
RAPORT DE CERCETARE

Percepții publice privind participarea României 

la sistemul de apărare antirachetă american

20-22 aprilie 2011



METODOLOGIE

Volumul eșantionului: 1.615 indivizi de 18 ani și peste

Tipul eșantionului: Multi-stratificat, probabilist

Reprezentativitate: Eroare maximă tolerată de ± 2,4%

Metoda de culegere a 

datelor: 

Computer Assisted Telephone Interview 

(CATI)

Perioada de culegere

a datelor: 
20-22 aprilie 2011

Beneficiar: 
Asociația Română pentru Evaluare și 

Strategie - ARES



OPINII ȘI PERCEPȚII CU PRIVIRE LA NATO



Ați auzit de NATO?

Da 98%

Nu 2%



Ce părere aveți despre NATO?

10%

66%

14%

4%

6%

Foarte bună

Bună

Proastă

Foarte proastă

Nu știu/Nu răspund



Ce pãrere aveți despre NATO? * Vârsta

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 de 

ani

Ce pãrere aveți 

despre NATO?

Foarte bunã 11,3% 7,7% 8,5% 16,5% 9,9%

Bunã 63,1% 69,4% 67,1% 59,2% 65,9%

Proastã 15,3% 13,3% 14,2% 12,6% 14,0%

Foarte proastã 2,6% 3,5% 5,2% 4,4% 4,0%

Nu știu/Nu 

răspund
7,7% 6,0% 5,0% 7,3% 6,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Ce pãrere aveți despre NATO? * Şcolaritate

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Ce pãrere aveți 

despre NATO?

Foarte bunã 10,4% 9,8% 9,9% 9,9%

Bunã 52,5% 68,4% 68,8% 65,9%

Proastã 20,9% 12,8% 12,5% 14,0%

Foarte proastã 7,6% 3,0% 4,6% 4,0%

Nu știu/Nu 

răspund
8,6% 6,1% 4,2% 6,2%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Din câte ştiţi dumneavoastră, România este membră NATO în 

acest moment?

Da, este 
membră 87%

Nu este 
membră 9%

Nu știu 4%



Din câte ştiţi dumneavoastrã, România este membrã NATO în 

acest moment? * Regiune

Regiune

Total

Transilvania+Banat
Sud+Bucureşti+ 

Dobrogea
Moldova

Din câte ştiţi 

dumneavoastrã, 

România este 

membrã NATO în 

acest moment?

Da, este membrã 81,8% 89,9% 87,2% 86,7%

Nu este membrã 12,8% 6,8% 9,7% 9,4%

Nu știu 5,4% 3,1% 3,1% 3,9%

Nu rãspund * 0,1% * 0,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Din câte ştiţi dumneavoastrã, România este membrã NATO în 

acest moment? * Vârsta

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 de 

ani

Din câte ştiţi 

dumneavoastrã, 

România este 

membrã NATO în 

acest moment?

Da, este membrã 77,7% 88,0% 91,9% 86,9% 86,7%

Nu este membrã 14,9% 9,7% 5,7% 7,8% 9,4%

Nu știu 7,4% 2,3% 2,4% 4,9% 3,9%

Nu rãspund * * * 0,5% 0,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Din câte ştiţi dumneavoastrã, România este membrã NATO în 

acest moment? * Şcolaritate

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Din câte ştiţi 

dumneavoastrã, 

România este 

membrã NATO în 

acest moment?

Da, este membrã 73,4% 87,7% 96,2% 86,7%

Nu este membrã 18,3% 8,8% 2,3% 9,4%

Nu știu 7,9% 3,5% 1,5% 3,9%

Nu rãspund 0,4% * * 0,1%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cum credeţi că sunt relaţiile României cu celelalte state membre 

NATO?

5%

67%

19%

4%

4%

1%

Foarte bune

Bune

Proaste

Foarte proaste

Nu știu

Nu răspund



Cum credeţi cã sunt relaţiile României cu celelalte state membre 

NATO? * Şcolaritate

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Cum credeţi cã sunt 

relaţiile României cu 

celelalte state membre 

NATO?

Foarte bune 6,5% 4,8% 7,2% 5,5%

Bune 54,3% 68,2% 72,6% 66,6%

Proaste 25,2% 19,0% 15,2% 19,5%

Foarte proaste 6,1% 3,7% 1,5% 3,8%

Nu știu 7,2% 3,4% 1,5% 3,7%

Nu rãspund 0,7% 0,8% 1,9% 0,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cum vedeţi dumneavoastră influenţa pe care NATO o are în 

România?

19%

42%

27%

6%

4%

0,3%

Foarte mare

Mare

Mică

Foarte mică

Nu stiu

Nu răspund



Cum vedeţi dumneavoastrã influenţa pe care NATO o are în 

România? * Regiune

Regiune

Total

Transilvania+Banat
Sud+Bucureşti+ 

Dobrogea
Moldova

Cum vedeţi 

dumneavoastrã 

influenţa pe care 

NATO o are în 

România?

Foarte mare 15,3% 23,6% 16,8% 19,5%

Mare 44,0% 40,4% 43,8% 42,3%

Micã 31,4% 25,0% 26,7% 27,5%

Foarte micã 3,5% 6,7% 10,2% 6,3%

Nu știu 5,8% 3,8% 2,3% 4,1%

Nu rãspund * 0,5% 0,3% 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cum vedeţi dumneavoastrã influenţa pe care NATO o are în 

România? * Şcolaritate

Şcolaritate

Total

Studii elementare Studii medii Studii superioare

Cum vedeţi 

dumneavoastrã 

influenţa pe care 

NATO o are în 

România?

Foarte mare 15,1% 20,9% 17,5% 19,5%

Mare 28,1% 42,0% 58,6% 42,3%

Micã 30,6% 29,4% 15,6% 27,5%

Foarte micã 15,1% 4,3% 6,1% 6,3%

Nu știu 10,1% 3,3% 1,5% 4,1%

Nu rãspund 1,1% * 0,8% 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



OPINII ȘI PERCEPȚII CU PRIVIRE LA RELAȚIILE ROMÂNIEI CU 

SUA



Cum credeţi că sunt în momentul de faţă relaţiile României cu 

Statele Unite ale Americii?

7%

70%

16%

4%

3%

0,3%

Foarte bune

Bune

Proaste

Foarte proaste

Nu știu

Nu răspund



Cum credeţi cã sunt în momentul de faţã relaţiile României cu 

Statele Unite ale Americii? * Vârsta

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani Peste 65 de ani

Cum credeţi cã sunt 

în momentul de faţã 

relaţiile României cu 

Statele Unite ale 

Americii?

Foarte bune 8,9% 4,4% 7,9% 9,8% 7,3%

Bune 63,9% 72,5% 73,0% 68,9% 70,1%

Proaste 16,6% 18,7% 13,3% 13,8% 15,8%

Foarte proaste 6,3% 2,3% 3,2% 3,6% 3,7%

Nu știu 3,7% 1,7% 2,2% 4,0% 2,7%

Nu rãspund 0,5% 0,4% 0,3% * 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Dumneavoastră ce părere aveți despre Statele Unite al Americii?

17%

67%

10%

4%

3%

Foarte bună

Bună

Proastă

Foarte proastă

Nu răspund



Dumneavoastrã ce pãrere aveți despre Statele Unite al Americii? * 

Vârsta

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 de 

ani

Dumneavoastrã 

ce pãrere aveți 

despre Statele 

Unite al Americii?

Foarte bunã 24,6% 15,6% 13,0% 14,2% 16,8%

Bunã 62,3% 66,6% 70,4% 67,1% 66,9%

Proastã 9,6% 10,3% 11,1% 8,4% 10,2%

Foarte proastã 2,6% 4,6% 3,6% 3,6% 3,6%

Nu rãspund 0,9% 2,9% 1,9% 6,7% 2,6%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Consideraţi că în cazul în care statul român ar colabora cu SUA într-o 

problemă militară, relaţia dintre cele două ţări ar fi de parteneriat sau SUA 

ar încerca să exploateze statul român?

44%

49%

6%

1%

Relația ar fi de parteneriat

SUA ar încerca să exploateze 
statul român

Nu știu

Nu răspund

relatia 



Consideraţi cã în cazul în care statul român ar colabora cu SUA într-o 

problemã militarã, relaţia dintre cele douã ţãri ar fi de parteneriat sau SUA 

ar încerca sã exploateze statul român? * Şcolaritate

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Consideraţi cã în cazul 

în care statul român ar 

colabora cu SUA într-o 

problemã militarã, 

relaţia dintre cele douã 

ţãri ar fi de parteneriat 

sau SUA ar încerca sã 

exploateze statul 

român?

Relaţia ar fi de 

parteneriat
36,9% 46,9% 41,7% 44,5%

SUA ar încerca sã 

exploateze statul român
48,8% 48,3% 51,9% 48,9%

Nu știu 13,2% 4,4% 3,0% 5,7%

Nu rãspund 1,0% 0,4% 3,4% 1,0%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



OPINII ȘI PERCEPȚII CU PRIVIRE LA SISTEMUL AMERICAN 

ANTIRACHETĂ



Ați auzit de sistemul american de apărare antirachetă din Europa?

Da 66%

Nu 33%

Nu răspund 
1%



Ați auzit de sistemul american de apãrare antirachetã din Europa? 

* Mediu de rezidenţă

Mediu de rezidenţă

Total

Urban Rural

Ați auzit de sistemul 

american de apãrare 

antirachetã din Europa?

Da 71,2% 59,6% 65,9%

Nu 28,5% 39,3% 33,4%

Nu rãspund 0,3% 1,1% 0,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



Ați auzit de sistemul american de apãrare antirachetã din Europa? 

* Regiune

Regiune

Total

Transilvania+

Banat

Sud+Bucureşti+

Dobrogea
Moldova

Ați auzit de sistemul 

american de apãrare 

antirachetã din Europa?

Da 65,6% 63,7% 71,3% 65,9%

Nu 33,7% 35,7% 27,8% 33,4%

Nu rãspund 0,7% 0,6% 0,8% 0,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Ați auzit de sistemul american de apãrare antirachetã din Europa? 

* Vârsta

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 de 

ani

Ați auzit de sistemul 

american de apãrare 

antirachetã din Europa?

Da 52,5% 68,3% 74,2% 64,0% 65,9%

Nu 46,4% 30,7% 25,8% 35,1% 33,4%

Nu rãspund 1,2% 1,0% * 0,9% 0,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Ați auzit de sistemul american de apãrare antirachetã din Europa? 

* Şcolaritate

Şcolaritate

Total

Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Ați auzit de sistemul 

american de apãrare 

antirachetã din Europa?

Da 48,8% 67,0% 79,7% 65,9%

Nu 50,5% 32,3% 19,9% 33,4%

Nu rãspund 0,7% 0,8% 0,4% 0,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



De unde aţi auzit de sistemul american de apărare antirachetă din 

Europa?

6%

12%

71%

2%

2%

3%

2%

1%

0,3%

Presă

Mass-media

Televiziune

Internet

Radio

Ziare și reviste

Altă sursă

Nu știu

Nu răspund



De unde aţi auzit de sistemul american de apãrare antirachetã din 

Europa? * Mediu de rezidenţă

Mediu de rezidenţă
Total

Urban Rural

De unde aţi auzit 

de sistemul 

american de 

apãrare antirachetã 

din Europa?

Presã 9,3% 2,1% 6,3%

Mass-media 14,6% 8,3% 12,0%

Televiziune 64,0% 81,6% 71,3%

Internet 1,8% 2,1% 1,9%

Radio 2,4% 2,5% 2,4%

Ziare şi reviste 3,7% 1,9% 2,9%

Altã sursã 3,0% 0,8% 2,1%

Nu știu 0,9% 0,8% 0,9%

Nu rãspund 0,4% * 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



De unde aţi auzit de sistemul american de apãrare antirachetã din 

Europa? * Regiune

Regiune

Total

Transilvania+Banat
Sud+Bucureşti+ 

Dobrogea
Moldova

De unde aţi auzit de 

sistemul american de 

apãrare antirachetã 

din Europa?

Presã 6,8% 6,8% 4,3% 6,3%

Mass-media 7,4% 16,3% 9,8% 12,0%

Televiziune 77,6% 65,6% 73,6% 71,3%

Internet 1,6% 1,1% 3,9% 1,9%

Radio 1,3% 3,2% 2,4% 2,4%

Ziare şi reviste 3,4% 2,3% 3,5% 2,9%

Altã sursã 1,3% 2,9% 1,6% 2,1%

Nu știu 0,5% 1,3% 0,4% 0,9%

Nu rãspund * 0,4% 0,4% 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



De unde aţi auzit de sistemul american de apãrare antirachetã din 

Europa? * Şcolaritate

Şcolaritate
Total

Studii elementare Studii medii Studii superioare

De unde aţi auzit 

de sistemul 

american de 

apãrare 

antirachetã din 

Europa?

Presã 1,4% 6,1% 10,4% 6,3%

Mass-media 3,5% 10,0% 25,5% 12,0%

Televiziune 89,6% 74,6% 46,2% 71,3%

Internet * 1,7% 3,8% 1,9%

Radio 4,9% 1,5% 4,2% 2,4%

Ziare şi reviste 0,7% 2,7% 5,2% 2,9%

Altã sursã * 2,2% 2,8% 2,1%

Nu știu * 0,7% 1,9% 0,9%

Nu rãspund * 0,4% * 0,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteţi la curent cu participarea ţării noastre la sistemul american de 

apărare antirachetă în Europa?

37%

21%

41%

1%

1%

Cu siguranță am auzit

Cred că am auzit

Nu am auzit

Nu știu

Nu răspund



Sunteţi la curent cu participarea ţării noastre la sistemul american 

de apãrare antirachetã în Europa? * Regiune

Regiune

Total

Transilvania+Banat
Sud+Bucureşti+ 

Dobrogea
Moldova

Sunteţi la curent cu 

participarea ţării

noastre la sistemul 

american de apãrare 

antirachetã în Europa?

Cu siguranţă am 

auzit
38,2% 41,1% 28,3% 37,3%

Cred cã am auzit 22,1% 21,1% 16,9% 20,5%

Nu am auzit 38,4% 36,5% 52,8% 40,7%

Nu știu 1,3% 0,8% 0,8% 0,9%

Nu rãspund * 0,6% 1,2% 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteţi la curent cu participarea ţării noastre la sistemul american 

de apãrare antirachetã în Europa? * Vârsta

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 de 

ani

Sunteţi la curent cu 

participarea ţării

noastre la sistemul 

american de 

apãrare antirachetã 

în Europa?

Cu siguranţă am 

auzit
29,5% 32,1% 41,9% 48,6% 37,3%

Cred cã am auzit 17,4% 21,8% 22,6% 16,0% 20,5%

Nu am auzit 53,1% 43,0% 35,3% 31,9% 40,7%

Nu știu * 1,7% 0,2% 2,8% 0,9%

Nu rãspund * 1,4% * 0,7% 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Sunteţi la curent cu participarea ţării noastre la sistemul american 

de apãrare antirachetã în Europa? * Şcolaritate

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Sunteţi la curent cu 

participarea ţării

noastre la sistemul 

american de apãrare 

antirachetã în Europa?

Cu siguranţă am auzit 34,0% 36,6% 42,5% 37,3%

Cred cã am auzit 11,8% 21,1% 24,1% 20,5%

Nu am auzit 51,4% 40,8% 33,0% 40,7%

Nu știu 1,4% 1,0% 0,5% 0,9%

Nu rãspund 1,4% 0,5% * 0,5%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



De unde aţi auzit despre participarea ţării noastre la sistemul american de 

apărare antirachetă? 

7%

16%

66%

3%

1%

4%

2%

1%

1%

Presă

Mass-media

Televiziune

Internet

Radio

Ziare și reviste

Altă sursă

Nu știu

Nu răspund



De unde aţi auzit despre participarea ţării noastre la sistemul 

american de apãrare antirachetã? * Mediu de rezidenţă

Mediu de rezidenţă
Total

Urban Rural

De unde aţi auzit 

despre participarea 

ţării noastre la 

sistemul american de 

apãrare antirachetã?

Presã 8,8% 3,8% 6,9%

Mass-media 18,9% 11,4% 15,9%

Televiziune 60,0% 74,5% 65,7%

Internet 2,7% 2,3% 2,5%

Radio 2,2% 0,4% 1,5%

Ziare şi reviste 3,7% 4,6% 4,0%

Altã sursã 1,5% 1,9% 1,6%

Nu știu 1,0% 1,1% 1,0%

Nu rãspund 1,2% * 0,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0%



De unde aţi auzit despre participarea ţării noastre la sistemul 

american de apãrare antirachetã? * Regiune

Regiune

TotalTransilvania+ 

Banat

Sud+Bucureşti+ 

Dobrogea
Moldova

De unde aţi auzit 

despre participarea 

ţării noastre la 

sistemul american de 

apãrare antirachetã?

Presã 5,2% 7,6% 7,8% 6,9%

Mass-media 7,0% 20,8% 20,0% 15,9%

Televiziune 76,9% 60,9% 57,4% 65,7%

Internet 2,6% 1,2% 6,1% 2,5%

Radio 1,3% 1,2% 2,6% 1,5%

Ziare şi reviste 1,7% 5,5% 4,3% 4,0%

Altã sursã 2,6% 1,2% 0,9% 1,6%

Nu știu 1,7% 0,9% * 1,0%

Nu rãspund 0,9% 0,6% 0,9% 0,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



De unde aţi auzit despre participarea ţării noastre la sistemul 

american de apãrare antirachetã? * Şcolaritate 

Şcolaritate

TotalStudii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

De unde aţi auzit 

despre participarea 

ţării noastre la 

sistemul american de 

apãrare antirachetã?

Presã * 6,3% 12,1% 6,9%

Mass-media 4,5% 14,9% 24,8% 15,9%

Televiziune 81,8% 69,2% 46,8% 65,7%

Internet * 2,4% 4,3% 2,5%

Radio 3,0% 1,3% 1,4% 1,5%

Ziare şi reviste 7,6% 2,8% 6,4% 4,0%

Altã sursã 3,0% 0,9% 3,5% 1,6%

Nu știu * 1,5% * 1,0%

Nu rãspund * 0,9% 0,7% 0,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Care ar fi, în opinia dumneavoastră, principalele două avantaje ale 

proiectului/sistemului? 

31,0%

4,1%

2,2%

1,7%

1,3%

1,1%

1,0%

0,4%

0,3%

0,2%

4,4%

15,1%

34,7%

2,4%

Apărarea/Securitatea/Siguranța țării

Protecție din partea SUA/NATO în caz de război

O mai bună colaborare cu SUA si alte țări

Avantaje economice, investiții străine

Menținerea păcii/stabilității

Locuri de muncă

O mai bună imagine a României

Protecția față de Rusia

Apărarea Europei

România se implică în lupta anti-terorism

Altele

Nici un avantaj

Nu știu

Nu răspund

Prima mențiune



Care ar fi, în opinia dumneavoastră, principalele două avantaje ale 

proiectului/sistemului? 

5,1%

4,0%

2,4%

1,9%

1,5%

1,2%

1,0%

0,4%

0,4%

0,3%

0,2%

2,9%

10,9%

55,6%

12,2%

O mai bună colaborare cu SUA și alte tări

Apărarea/Securitatea/Siguranța tării

Menținerea păcii/stabilității

Avantaje economice, investiții străine

O mai bună imagine a României

Locuri de muncă

Armata română mai bine pregătită/echipată

Protecție din partea SUA/NATO în caz de război

Apărarea Europei

Protecția fată de Rusia

Dezvoltarea infrastructurii

Altele

Nici un avantaj

Nu stiu

Nu răspund

A doua mențiune



Care ar fi, în opinia dumneavoastră, principalele două dezavantaje 

ale proiectului/sistemului? 

8,9%

8,4%

7,2%

5,9%

4,4%

2,2%

7,0%

8,3%

44,1%

3,7%

România poate deveni ținta unor atacuri (teroriste)

Deteriorarea relațiilor cu Rusia

Cheltuieli financiare mari pentru România

Deterioararea relațiilor cu alte țări

Influența SUA asupra României/Prezența armatei SUA 
în România

Implicarea României în posibile războaie sau 
conflicte

Altele

Nici un dezavantaj

Nu stiu

Nu răspund

Prima mențiune



Care ar fi, în opinia dumneavoastră, principalele două dezavantaje 

ale proiectului/sistemului? 

3,1%

2,8%

1,7%

1,6%

0,9%

0,5%

0,5%

0,3%

4,1%

5,9%

64,1%

14,3%

Deterioararea relațiilor cu alte tări

Cheltuieli financiare mari pentru România

Deteriorarea relațiilor cu Rusia

Influența SUA asupra României/Prezența armatei SUA 
în România

România poate deveni ținta unor atacuri (teroriste)

Implicarea României în posibile războaie sau 
conflicte

Pierderea de vieți omenesti

În cazul unui conflict, România ar fi prima care suferă

Altele

Nici un dezavantaj

Nu stiu

Nu răspund

A doua mențiune



Cunoașteți data sau anul când sistemul din România ar urma să devină 

funcțional?

Da 15%

Nu 85%



Când va deveni funcțional acest sistem?

17%

11%

17%

31%

9%

4%

5%

7%

2012

2013

2014

2015

2020

2030

Alt răspuns

Nu știu



Când va deveni funcțional acest sistem? * Regiune 

Regiune

TotalTransilvania+ 

Banat

Sud+București+ 

Dobrogea
Moldova

Când va deveni 

funcțional acest 

sistem?

2012 27,3% 15,0% 10,5% 16,8%

2013 9,1% 11,7% 10,5% 10,9%

2014 13,6% 15,0% 26,3% 16,8%

2015 27,3% 33,3% 26,3% 30,7%

2020 4,5% 6,7% 21,1% 8,9%

2030 * 6,7% * 4,0%

Alt răspuns 13,6% 3,3% * 5,0%

Nu știu 4,5% 8,3% 5,3% 6,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Când va deveni funcțional acest sistem? * Vârsta 

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 de 

ani

Când va deveni 

funcțional acest 

sistem?

2012 21,4% 17,2% 17,4% 8,3% 16,8%

2013 7,1% 17,2% 4,3% 25,0% 10,9%

2014 14,3% 10,3% 23,9% 8,3% 16,8%

2015 7,1% 20,7% 43,5% 33,3% 30,7%

2020 28,6% 10,3% 4,3% * 8,9%

2030 * 13,8% * * 4,0%

Alt răspuns 21,4% * * 16,7% 5,0%

Nu știu * 10,3% 6,5% 8,3% 6,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Consideraţi că participarea României la sistemul american de apărare 

antirachetă în Europa este o idee bună sau o idee proastă?

O idee bună 
66%

O idee 
proastă 29%

Nu știu 5%
Nu răspund 

1%



Consideraţi cã participarea României la sistemul american de apãrare 

antirachetã în Europa este o idee bunã sau o idee proastã? * Vârsta 

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 de 

ani

Consideraţi cã participarea 

României la sistemul 

american de apãrare 

antirachetã în Europa este o 

idee bunã sau o idee proastã?

O idee bunã 64,3% 62,3% 66,8% 72,9% 65,7%

O idee proastã 34,4% 29,6% 27,4% 20,1% 28,5%

Nu știu 1,3% 6,7% 4,8% 6,3% 4,9%

Nu rãspund * 1,4% 0,9% 0,7% 0,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Consideraţi cã participarea României la sistemul american de apãrare 

antirachetã în Europa este o idee bunã sau o idee proastã? * Şcolaritate 

Şcolaritate

Total

Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Consideraţi cã participarea 

României la sistemul 

american de apãrare 

antirachetã în Europa este o 

idee bunã sau o idee proastã?

O idee bunã 49,3% 68,5% 66,0% 65,7%

O idee proastã 47,9% 25,2% 27,8% 28,5%

Nu știu 2,1% 5,5% 4,7% 4,9%

Nu rãspund 0,7% 0,7% 1,4% 0,9%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cum credeţi că va influenţa acest demers securitatea României? 

26%

48%

13%

9%

1%

2%

1%

Cu siguranță pozitiv

Probabil pozitiv

Probabil negativ

Cu siguranță negativ

Nu o va influența

Nu știu

Nu răspund



Cum credeţi cã va influenţa acest demers securitatea României? * 

Vârsta 

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 de 

ani

Cum credeţi cã va 

influenţa acest 

demers securitatea 

României?

Cu siguranţă pozitiv 16,5% 22,1% 27,9% 43,1% 25,8%

Probabil pozitiv 53,6% 51,7% 46,3% 32,6% 47,7%

Probabil negativ 13,8% 14,8% 12,4% 10,4% 13,2%

Cu siguranţă negativ 9,4% 9,2% 9,2% 8,3% 9,1%

Nu o va influenţa 2,2% 1,1% 0,9% 1,4% 1,3%

Nu știu 4,5% * 2,3% 4,2% 2,2%

Nu rãspund * 1,1% 0,9% * 0,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cum credeţi că va influenţa acest demers securitatea ţărilor NATO? 

29%

49%

10%

6%

1%

4%

1%

Cu siguranță pozitiv

Probabil pozitiv

Probabil negativ

Cu siguranță negativ

Nu o va influența

Nu știu

Nu răspund



Cum credeţi cã va influenţa acest demers securitatea ţărilor

NATO? * Vârsta 

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 de 

ani

Cum credeţi cã va 

influenţa acest 

demers securitatea 

ţărilor NATO?

Cu siguranţă pozitiv 18,3% 26,0% 34,3% 39,6% 29,3%

Probabil pozitiv 60,3% 52,0% 46,5% 34,0% 49,3%

Probabil negativ 13,8% 9,8% 7,6% 9,0% 9,7%

Cu siguranţă negativ 3,6% 7,0% 5,3% 9,7% 6,0%

Nu o va influenţa * 0,8% 0,9% 0,7% 0,7%

Nu știu 4,0% 3,6% 4,1% 6,3% 4,2%

Nu rãspund * 0,8% 1,2% 0,7% 0,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Cum credeţi cã va influenţa acest demers securitatea ţărilor

NATO? * Şcolaritate 

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Cum credeţi cã va 

influenţa acest 

demers securitatea 

ţărilor NATO?

Cu siguranţă pozitiv 22,9% 29,7% 32,1% 29,3%

Probabil pozitiv 36,1% 51,2% 50,9% 49,3%

Probabil negativ 14,6% 8,8% 9,4% 9,7%

Cu siguranţă negativ 13,9% 5,6% 2,4% 6,0%

Nu o va influenţa 1,4% 0,4% 1,4% 0,7%

Nu știu 11,1% 3,4% 2,8% 4,2%

Nu rãspund * 0,9% 0,9% 0,8%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



Din câte ştiţi, cine este responsabil de scutul antirachetă? 

52%

27%

7%

0,2%

1%

12%

1%

SUA

NATO

UE

Toate trei

Altcineva

Nu știu

Nu răspund



Cum vedeţi implicarea NATO în această problemă? 

43%

46%

4%

7%

1%

Implicare totală

Implicare parțială

Nu este implicată

Nu știu

Nu răspund



Cum credeţi că va influenţa proiectul relaţiile României cu statele vecine, 

în general? 

55%

28%

11%

5%

2%

În mod pozitiv

În mod negativ

Nu le va influența

Nu știu

Nu răspund



Cum credeţi cã va influenţa proiectul relaţiile României cu statele 

vecine, în general? * Şcolaritate

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Cum credeţi cã va influenţa 

proiectul relaţiile României cu 

statele vecine, în general?

În mod pozitiv 57.6% 56.2% 50.5% 55.3%

În mod negativ 25.7% 28.2% 26.4% 27.6%

Nu le va influenţa 11.1% 10.2% 13.7% 10.9%

Nu știu 5.6% 4.0% 6.1% 4.6%

Nu rãspund * 1.4% 3.3% 1.6%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Cum credeţi că vor reacţiona alte state la acest proiect? 

40%

24%

21%

11%

4%

Vor reacționa pozitiv

Vor avea o atitudine 
neutră

Vor reacționa negativ

Nu știu

Nu răspund



Cum credeţi cã vor reacţiona alte state la acest proiect? * Vârsta 

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 de 

ani

Cum credeţi cã vor reacţiona 

alte state la acest proiect?

Vor reacţiona pozitiv 44.6% 40.5% 39.9% 34.7% 40.3%

Vor avea o atitudine 

neutrã
18.8% 25.4% 25.6% 22.2% 23.8%

Vor reacţiona negativ 23.2% 20.9% 20.5% 17.4% 20.8%

Nu știu 11.2% 10.6% 9.2% 20.8% 11.5%

Nu rãspund 2.2% 2.5% 4.8% 4.9% 3.6%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Cum credeţi că va reacţiona Rusia la acest proiect? 

16%

10%

69%

4%

1%

Va reacționa pozitiv

Va avea o atitudine 
neutră

Va reacționa negativ

Nu știu

Nu răspund



Cum credeţi cã va reacţiona Rusia la acest proiect? * Mediu de 

rezidenţă

Mediu de rezidenţă

Total

Urban Rural

Cum credeţi cã va reacţiona 

Rusia la acest proiect?

Va reacţiona pozitiv 10.9% 23.6% 16.2%

Va avea o atitudine 

neutrã
11.8% 7.7% 10.1%

Va reacţiona negativ 72.7% 65.0% 69.5%

Nu știu 3.7% 3.7% 3.7%

Nu rãspund 0.9% * 0.5%

Total 100.0% 100.0% 100.0%



Cum credeţi cã va reacţiona Rusia la acest proiect? * Şcolaritate 

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Cum credeţi cã va reacţiona 

Rusia la acest proiect?

Va reacţiona pozitiv 29.9% 16.5% 5.7% 16.2%

Va avea o atitudine 

neutrã
9.0% 11.3% 6.1% 10.1%

Va reacţiona negativ 54.9% 68.2% 84.4% 69.5%

Nu știu 6.3% 3.2% 3.8% 3.7%

Nu rãspund * 0.7% * 0.5%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Credeţi că România se expune şi altor riscuri, în afară de cele militare, în 

urma participării la acest proiect? 

Da 55%

Nu 43%

Nu știu 2%



La ce alte riscuri se expune România în urma participării la acest proiect?

22,3%

19,4%

7,1%

3,8%

2,2%

2,0%

2,0%

1,9%

1,6%

1,4%

1,1%

0,8%

7,1%

25,1%

2,4%

Riscuri economice

Atacuri teroriste

Înrăutățirea relațiilor cu țările învecinate

Înrăutățirea relațiilor cu Rusia

Riscuri nucleare

Conflicte militare (izbucnirea unui război)

Riscuri politice

Riscuri comerciale externe

Sistarea furnizării de gaze și petrol din partea Rusiei

Poluarea atmosferică și a hranei

Înrăutățirea relațiilor cu țările neimplicate în proiect

Pierderea siguranței și stabilității țării

Alte riscuri

Nu stiu

Nu răspund



Ce credeţi dumneavoastră că ar trebui să aducă ţării parteneriatul 

strategic dintre România şi Statele Unite ale Americii?

24,6%

8,4%

6,1%

5,7%

4,7%

4,7%

3,8%

2,9%

2,8%

2,8%

2,7%

2,2%

1,7%

1,0%

4,6%

19,2%

2,2%

Siguranță si protecție națională

Relații amiabile si de încredere între cele două state

Liniște și pace

Stabilitate națională

Eliminarea vizelor

Dezvoltarea economică a țării

Dezvoltarea relațiilor comerciale/atragerea de …

Creșterea nivelului de trai pentru cetățeni

Ajutoare financiare

Îmbunătățirea relațiilor diplomatice și a imaginii  …

Bunăstare/ prosperitate

Investiții și sprijin în sistemul militar român

Locuri de muncă

Nimic

Altceva

Nu știu

Nu răspund



Ce credeţi dumneavoastră că va aduce de fapt parteneriatul strategic 

dintre România şi Statele Unite ale Americii?

13,2%

7,9%

5,0%

4,6%

4,1%

2,7%

2,5%

2,4%

2,2%

1,5%

1,2%

1,1%

1,0%

0,9%

0,9%

0,8%

0,8%

0,8%

0,8%

0,5%

0,3%

11,7%

30,5%

2,8%

Apărare/Siguranță

Colaborare/Relații mai bune între state

Lucruri rele/Dezavantaje

Ajutor financiar/Dezvoltare economică

Dușmani/Relații proaste între state

Stabilitate

Lucruri bune/Avantaje

Subordonarea/Subjugarea României

Cheltuieli/Datorii

Nesiguranță

Investiții

Sărăcie

Probleme/Pagube

Război

Dezvoltarea țării

Liniște

Crearea locurilor de muncă

Pace

Înlăturarea vizelor

Un plus de imagine/de influență pentru România

Arme/Tehnologie militară

Nimic

Nu știu

Nu răspund



În ce măsură credeţi că va influenţa proiectul participării la sistemul de 

american de apărare antirachetă viaţa de zi cu zi a cetăţenilor României? 

8%

23%

42%

25%

2%

1%

În foarte mare măsură

În mare măsură

În mică măsură

În foarte mică măsură

Nu știu

Nu răspund



În ce mãsurã credeţi cã va influenţa proiectul participãrii la sistemul de 

american de apãrare antirachetã viaţa de zi cu zi a cetãţenilor României? * 

Şcolaritate 

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

În ce mãsurã credeţi cã va influenţa 

proiectul participãrii la sistemul de 

american de apãrare antirachetã viaţa 

de zi cu zi a cetãţenilor României?

În foarte mare mãsurã 18.1% 5.8% 6.6% 7.5%

În mare mãsurã 18.8% 24.1% 18.9% 22.5%

În micã mãsurã 31.9% 42.7% 45.3% 41.8%

În foarte micã mãsurã 25.0% 24.3% 27.4% 24.9%

Nu ştiu 2.8% 1.9% 1.4% 1.9%

Nu rãspund 3.5% 1.2% 0.5% 1.4%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Credeţi că efectul asupra populaţiei României va fi unul pozitiv sau 

negativ? 

52%

5%

36%

5%

2%

Pozitiv

Nici pozitiv, nici negativ

Negativ

Nu știu

Nu răspund



Credeţi cã efectul asupra populaţiei României va fi unul pozitiv 

sau negativ? * Regiune

Regiune

Total
Transilvania+

Banat

Sud+Bucureşti+

Dobrogea
Moldova

Credeţi cã efectul 

asupra populaţiei 

României va fi unul 

pozitiv sau negativ?

Pozitiv 55.0% 53.6% 46.1% 52.4%

Nici pozitiv, nici negativ 5.3% 4.4% 5.5% 4.9%

Negativ 33.2% 34.2% 42.5% 35.7%

Nu știu 5.0% 6.3% 3.5% 5.3%

Nu rãspund 1.6% 1.5% 2.4% 1.7%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Credeţi cã efectul asupra populaţiei României va fi unul pozitiv 

sau negativ? * Şcolaritate

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Credeţi cã efectul asupra 

populaţiei României va fi 

unul pozitiv sau negativ?

Pozitiv 44.4% 53.7% 52.8% 52.4%

Nici pozitiv, nici negativ 2.1% 4.4% 9.0% 4.9%

Negativ 45.8% 35.6% 29.2% 35.7%

Nu știu 6.3% 4.7% 6.6% 5.3%

Nu rãspund 1.4% 1.6% 2.4% 1.7%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



În ce măsură credeţi că va influenţa proiectul participării la sistemul de 

american de apărare antirachetă viaţa de zi cu zi a cetăţenilor din zona în 

care va fi amplasat sistemul? 

15%

37%

34%

9%

4%

1%

În foarte mare măsură

În mare măsură

În mică măsură

În foarte mică măsură

Nu știu

Nu răspund



În ce mãsurã credeţi cã va influenţa proiectul participãrii la sistemul de american 

de apãrare antirachetã viaţa de zi cu zi a cetãtenilor din zona în care va fi amplasat 

sistemul? * Vârsta

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 de 

ani

În ce mãsurã credeţi cã va influenţa 

proiectul participãrii la sistemul de 

american de apãrare antirachetã viaţa 

de zi cu zi a cetãtenilor din zona în 

care va fi amplasat sistemul?

În foarte mare mãsurã 22.3% 15.4% 12.0% 14.6% 15.3%

În mare mãsurã 33.9% 38.0% 38.9% 34.0% 37.1%

În micã mãsurã 35.3% 31.6% 33.4% 36.1% 33.5%

În foarte micã mãsurã 4.9% 9.5% 11.3% 9.0% 9.2%

Nu știu 3.6% 3.4% 4.4% 3.5% 3.8%

Nu rãspund * 2.2% * 2.8% 1.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



În ce mãsurã credeţi cã va influenţa proiectul participãrii la sistemul de american 

de apãrare antirachetã viaţa de zi cu zi a cetãtenilor din zona în care va fi amplasat 

sistemul? * Şcolaritate

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

În ce mãsurã credeţi cã va influenţa 

proiectul participãrii la sistemul de 

american de apãrare antirachetã viaţa 

de zi cu zi a cetãtenilor din zona în 

care va fi amplasat sistemul?

În foarte mare mãsurã 22.2% 14.7% 13.2% 15.3%

În mare mãsurã 27.8% 36.6% 45.3% 37.1%

În micã mãsurã 29.2% 34.5% 33.0% 33.5%

În foarte micã mãsurã 12.5% 9.5% 6.1% 9.2%

Nu știu 6.9% 3.6% 2.4% 3.8%

Nu rãspund 1.4% 1.2% * 1.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Dacă ar fi ca elemente ale acestui scut să fie amplasate în zona 

dumneavoastră, ce credeţi că ar trebui să facă autorităţile române pentru 

a se asigura că totul decurge în condiţii optime?

23,0%

10,2%

4,7%

3,4%

3,1%

2,6%

2,4%

2,1%

2,1%

1,6%

1,4%

0,3%

2,2%

1,2%

1,6%

33,8%

4,2%

Asigurarea securității populației

Informarea/Instruirea populației

Control

Să refuze amplasarea

Respectarea legii și a condițiilor stabilite

Colaborare bună cu statele implicate

Implicare

Amplasarea elementelor în zone nelocuite

Asigurarea pazei zonelor

Asigurarea condițiilor de infrastructură

Consultarea populației

Strămutarea populației

Alt răspuns

Nimic

Nu pot face nimic

Nu știu

Nu răspund



Dacă ar fi ca elemente ale acestui scut să fie amplasate în zona 

dumneavoastră, ce credeţi că ar trebui să facă autorităţile SUA pentru a 

se asigura că totul decurge în condiţii optime?

15,7%

8,9%

7,2%

4,8%

4,4%

2,7%

2,2%

2,1%

1,8%

1,3%

1,2%

0,9%

0,8%

4,9%

1,6%

0,4%

33,2%

5,9%

Asigurarea securitătii populatiei/sigurantei instalatiilor

Informare/Instruirea populatiei

Control

Respectarea conditiilor impuse/prestabilite

Colaborare cu autoritătile române

Investitii în zonă

Implicare

Să nu îl amplaseze în România

Să aducă personal specializat

Asigurarea conditiilor

Asigurarea pazei

Amplasarea în zone nelocuite

Consultarea populatiei

Alt răspuns

Nimic

Nu pot face nimic

Nu stiu

Nu răspund



Ce ar trebui să ofere SUA, în primul rând, în parteneriatul cu autorităţile 

române?

27,3%

9,6%

5,9%

3,8%

3,2%

2,8%

2,7%

2,0%

1,8%

1,5%

1,4%

1,1%

0,9%

0,9%

0,8%

0,8%

0,3%

2,8%

1,2%

25,4%

3,9%

Protecție militară/Asigurarea siguranței țării

Ajutor financiar/material

Înțelegere/Colaborare

Garanții

Logistică

Încredere

Ridicarea vizelor

Sprijin

Asistență tehnică/Consultanță

Stabilitate

Corectitudine/Transparență

Locuri de muncă

Seriozitate

Investiții

Liniște

Pace

Specialiști

Alt răspuns

Nimic

Nu știu

Nu răspund



Ce informații suplimentare aţi dori să aflați în legătură cu participarea 

României la sistemul american de apărare antirachetă în Europa? 

[prima mentiune]

10,3%

3,4%

3,3%

2,8%

2,3%

2,2%

2,2%

1,8%

1,1%

0,9%

4,0%

35,9%

22,8%

6,9%

Informații generale despre proiect/sistem

Riscurile/Pericolele

Locația elementelor

Avantaje/Dezavantaje

Informații despre siguranță

Costurile

Informații generale despre parteneriat

Efecte/implicații

Data demarării proiectului

Totul

Altceva

Nu doresc informații suplimentare

Nu știu

Nu răspund



Ce informații suplimentare aţi dori să aflați în legătură cu participarea 

României la sistemul american de apărare antirachetă în Europa? 

[a doua mentiune]

3,1%

2,0%

1,1%

0,9%

0,9%

0,6%

0,6%

0,6%

0,3%

3,5%

22,2%

36,5%

27,8%

Avantaje/Dezavantaje

Informații generale despre proiect/sistem

Informații despre siguranță

Riscurile/Pericolele

Locația elementelor

Data demarării proiectului/Durata proiectului

Costurile

Efecte/implicații

Informații generale despre parteneriat

Altceva

Nu doresc informații suplimentare

Nu știu

Nu răspund



De cine credeţi că ar trebui să fie protejate statele participante la sistemul 

de apărare antirachetă?

[prima mențiune]

17,8%

7,2%

6,7%

6,6%

3,9%

2,8%

2,0%

1,9%

1,8%

1,5%

1,2%

1,0%

0,8%

0,6%

0,6%

0,5%

0,3%

0,3%

0,2%

3,0%

5,1%

27,2%

6,7%

Rusia

Organizații teroriste/ Țări teroriste

Țări arabe

Musulmani

Iran

Țări din Orientul Mijlociu

SUA

Osama Bin Laden

China

Irak

Al-Qaeda

Țări asiatice

Afganistan

Libia

Țări ce nu sunt membre NATO/ Țări ce nu participă la proiect

Țările vecine

Dușmanii SUA

Țări africane

Orice stat

Nimeni

Altele

Nu știu

Nu răspund



De cine credeţi că ar trebui să fie protejate statele participante la sistemul 

de apărare antirachetă? 

[a doua mentiune]

7,1%

3,1%

2,9%

2,9%

2,3%

1,6%

1,4%

1,0%

1,0%

1,0%

1,0%

0,9%

0,7%

0,7%

0,6%

0,4%

0,3%

0,3%

0,2%

0,1%

2,7%

3,1%

44,0%

20,6%

Rusia

China

Iran

Țări arabe

Libia

Ungaria

SUA

Afganistan

Irak

Coreea/ Coreea de Nord

Țări asiatice

Țări din Orientul Mijlociu

Ucraina

Siria

India

Osama Bin Laden

Organizații teroriste/ Țări teroriste

Țări europene

Musulmanii

Țări ce nu sunt membre NATO/ Țări ce nu participă la proiect

Nimeni

Altele

Nu știu

Nu răspund



Credeţi că România avea nevoie de protecția scutului antirachetă?

Da 52%
Nu 43%

Nu știu 2%Nu răspund 
3%



Credeţi cã România avea nevoie de protecția scutului antirachetã? 

* Mediu de rezidenţă

Mediu de rezidenţă

Total

Urban Rural

Credeţi cã România avea 

nevoie de protecția 

scutului antirachetã?

Da 49.6% 54.5% 51.6%

Nu 44.3% 40.8% 42.8%

Nu știu 2.4% 1.9% 2.2%

Nu rãspund 3.7% 2.9% 3.4%

Total 100.0% 100.0% 100.0%



Credeţi cã România avea nevoie de protecția scutului antirachetã? 

* Vârsta 

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 de 

ani

Credeţi cã România avea 

nevoie de protecția 

scutului antirachetã?

Da 42.4% 49.4% 55.1% 61.1% 51.6%

Nu 54.0% 44.4% 39.4% 31.9% 42.8%

Nu știu 2.2% 1.4% 2.5% 2.8% 2.2%

Nu rãspund 1.3% 4.7% 3.0% 4.2% 3.4%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Credeţi cã România avea nevoie de protecția scutului antirachetã? 

* Şcolaritate 

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Credeţi cã România avea 

nevoie de protecția 

scutului antirachetã?

Da 38.9% 53.5% 53.3% 51.6%

Nu 42.4% 42.5% 44.3% 42.8%

Nu știu 4.9% 1.6% 2.4% 2.2%

Nu rãspund 13.9% 2.4% * 3.4%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Dumneavoastră aveți mai degrabă un sentiment de siguranță sau de 

amenințare în urma deciziei României de a participa la sistemul american 

de apărare antirachetă?

51%

35%

8%

2%

4%

Un sentiment de siguranță

Un sentiment de amenințare

Nici una, nici alta

Nu știu

Nu răspund



Dumneavoastrã aveți mai degrabã un sentiment de siguranţă sau 

de amenințare în urma deciziei României de a participa la sistemul 

american de apãrare antirachetã? * Regiune 

Regiune

Total
Transilvania

+Banat

Sud+ 

Bucuresti+

Dobrogea

Moldova

Dumneavoastrã aveți mai degrabã 

un sentiment de siguranţă sau de 

amenințare în urma deciziei 

României de a participa la sistemul 

american de apãrare antirachetã?

Un sentiment de 

siguranţă
55.8% 53.2% 38.6% 50.9%

Un sentiment de 

amenințare
31.8% 33.1% 43.7% 35.0%

Nici una, nici alta 6.6% 7.0% 12.6% 8.1%

Nu știu 2.1% 1.1% 2.4% 1.7%

Nu rãspund 3.7% 5.5% 2.8% 4.3%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Dumneavoastrã aveți mai degrabã un sentiment de siguranţă sau 

de amenințare în urma deciziei României de a participa la sistemul 

american de apãrare antirachetã? * Şcolaritate 

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Dumneavoastrã aveți mai degrabã 

un sentiment de siguranţă sau de 

amenințare în urma deciziei 

României de a participa la sistemul 

american de apãrare antirachetã?

Un sentiment de 

siguranţă
29.9% 53.6% 54.7% 50.9%

Un sentiment de 

amenințare
50.0% 33.5% 30.7% 35.0%

Nici una, nici alta 2.8% 8.2% 11.3% 8.1%

Nu știu 3.5% 1.5% 1.4% 1.7%

Nu rãspund 13.9% 3.2% 1.9% 4.3%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Dumneavoastră ştiţi când s-a luat decizia de participare la scutul 

american antirachetă?

Da 20%

Nu 76%

Nu răspund 4%



În ce an s-a luat decizia de participare la scutul american antirachetă?

6%

4%

6%

10%

35%

26%

1%

11%

1%

Înainte de 2001

2006

2007

2008

2009

2010

Alt răspuns

Nu știu

Nu răspund



Credeţi că în localitatea sau în regiunea dumneavoastră există șanse să 

fie plasate elemente ale scutului?

Da 21%

Nu 68%

Nu știu 8%Nu răspund 
4%



Credeţi cã în localitatea sau în regiunea dumneavoastrã existã 

șanse sã fie plasate elemente ale scutului? * Regiune 

Regiune

Total
Transilvania

+Banat

Sud+ 

Bucuresti+

Dobrogea

Moldova

Credeţi cã în localitatea sau în 

regiunea dumneavoastrã existã 

șanse sã fie plasate elemente ale 

scutului?

Da 16.3% 23.6% 20.5% 20.5%

Nu 72.1% 63.9% 69.7% 67.8%

Nu știu 7.6% 7.6% 7.5% 7.6%

Nu rãspund 3.9% 4.9% 2.4% 4.1%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Știți cine a luat decizia participării României la sistemul american de 

apărare antirachetă?

Da 38%

Nu 58%

Nu răspund 4%



Știți cine a luat decizia participãrii României la sistemul american 

de apãrare antirachetã? * Vârsta 

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 

de ani

Știți cine a luat decizia 

participãrii României la 

sistemul american de 

apãrare antirachetã?

Da 20.5% 36.9% 46.8% 38.2% 37.6%

Nu 78.1% 57.3% 49.3% 56.9% 58.3%

Nu rãspund 1.3% 5.9% 3.9% 4.9% 4.1%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Știți cine a luat decizia participãrii României la sistemul american 

de apãrare antirachetã? * Şcolaritate 

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Știți cine a luat decizia 

participãrii României la 

sistemul american de apãrare 

antirachetã?

Da 21.5% 37.3% 49.5% 37.6%

Nu 61.8% 59.7% 50.5% 58.3%

Nu rãspund 16.7% 3.0% * 4.1%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Ce instituție a luat decizia participării României la sistemul american de 

apărare antirachetă? 

22,7%

18,6%

17,9%

10,8%

8,3%

4,4%

3,9%

2,8%

2,3%

1,6%

0,5%

1,6%

4,1%

0,7%

CSAT - Consiliul Suprem de Apărare a Țării

Președinția

Guvernul

MAI - Ministerul Apărării Naționale

Traian Băsescu

Armata

Parlamentul

NATO

MAE - Ministerul Afacerilor Externe

Conducerea țării/ Statul

Ministrul Apărării

Altele

Nu știu

Nu răspund



Ce instituție a luat decizia participãrii României la sistemul 

american de apãrare antirachetã? * Şcolaritate 

Şcolaritate

TotalStudii 

elementare

Studii 

medii

Studii 

superioare

Ce instituție a luat decizia 

participãrii României la 

sistemul american de 

apãrare antirachetã?

Armata 3.2% 5.0% 2.9% 4.4%

Traian Bãsescu 35.5% 8.0% 1.0% 8.3%

CSAT - Consiliul Suprem de Apãrare a Țãrii * 18.7% 41.0% 22.7%

Guvernul 6.5% 21.0% 12.4% 17.9%

MAI - Ministerul Apãrãrii Naționale 25.8% 11.0% 5.7% 10.8%

Parlamentul * 2.7% 8.6% 3.9%

Președinția 16.1% 17.7% 21.9% 18.6%

NATO * 4.0% * 2.8%

Conducerea ţării/ Statul 12.9% 0.7% 1.0% 1.6%

MAE - Ministerul Afacerilor Externe * 2.7% 1.9% 2.3%

Ministrul Apãrãrii * 0.7% * 0.5%

Altele * 2.3% * 1.6%

Nu știu * 5.0% 2.9% 4.1%

Nu rãspund * 0.7% 1.0% 0.7%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



OPINII ȘI PERCEPȚII CU PRIVIRE LA SECURITATEA MILITARĂ A 

ROMÂNIEI



Cum apreciați, în momentul de față, securitatea militară a României?

Foarte ridicată 
3%

Destul de 
ridicată 28%

Destul de 
scăzută 40%

Foarte 
scăzută 23%

Nu răspund 6%



Cum apreciați, în momentul de față, securitatea militarã a 

României? * Şcolaritate 

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Cum apreciați, în momentul 

de față, securitatea militarã 

a României?

Foarte ridicatã 3.7% 2.8% 0.8% 2.7%

Destul de ridicatã 15.9% 30.1% 33.8% 28.3%

Destul de scãzutã 39.3% 39.3% 41.0% 39.6%

Foarte scãzutã 24.4% 23.3% 21.4% 23.2%

Nu rãspund 16.6% 4.4% 3.0% 6.2%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



PERCEPȚII CU PRIVIRE LA SIGURANȚA INDIVIDUALĂ



Dumneavoastră vă simțiți în siguranță, în general? 

Da 54%

Nu 42%

Nu știu 0,2%Nu răspund 
4%



Dumneavoastrã vã simțiți în siguranţă, în general? * Regiune 

Regiune

Total
Transilvania

+Banat

Sud+ 

Bucuresti+

Dobrogea

Moldova

Dumneavoastrã vã 

simțiți în siguranţă, în 

general?

Da 60.4% 53.3% 47.5% 54.5%

Nu 35.6% 42.5% 50.3% 41.8%

Nu știu 0.3% * 0.3% 0.2%

Nu rãspund 3.6% 4.2% 2.0% 3.6%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Dumneavoastrã vã simțiți în siguranţă, în general? * Vârsta 

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 de 

ani

Dumneavoastrã vã simțiți 

în siguranţă, în general?

Da 59.3% 50.8% 52.1% 60.0% 54.5%

Nu 39.3% 44.1% 43.9% 35.6% 41.8%

Nu știu * 0.4% * 0.4% 0.2%

Nu rãspund 1.4% 4.8% 3.9% 4.0% 3.6%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Dumneavoastrã vã simțiți în siguranţă, în general? * Şcolaritate 

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Dumneavoastrã vã simțiți 

în siguranţă, în general?

Da 43.1% 55.6% 62.0% 54.5%

Nu 47.8% 41.8% 35.3% 41.8%

Nu știu 0.3% 0.2% * 0.2%

Nu rãspund 8.8% 2.5% 2.6% 3.6%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Care este principala sursă pe care o folosiți ca să vă informați? 

63%

17%

8%

4%

4%

4%

Televiziune

Internet

Ziare

Radio

Discuții cu familia sau cunoscuții

Nu răspund



Care este principala sursã pe care o folosiți ca sã vã informați? * 

Vârsta 

Vârsta

Total

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani
Peste 65 de 

ani

Care este principala 

sursã pe care o folosiți 

ca sã vã informați?

Ziare 4.3% 7.6% 9.7% 10.4% 7.8%

Radio * 3.9% 5.9% 9.5% 4.3%

Televiziune 43.8% 65.8% 70.6% 71.6% 62.8%

Internet 44.1% 13.2% 6.6% 1.4% 17.0%

Discuții cu familia sau 

cunoscuții
5.7% 4.3% 3.5% 2.3% 4.1%

Nu rãspund 2.1% 5.2% 3.8% 5.0% 4.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



Care este principala sursã pe care o folosiți ca sã vã informați? * 

Şcolaritate 

Şcolaritate

Total
Studii 

elementare
Studii medii

Studii 

superioare

Care este principala sursã 

pe care o folosiți ca sã vã 

informați?

Ziare 3.4% 8.3% 10.7% 7.8%

Radio 6.9% 3.1% 6.9% 4.3%

Televiziune 67.0% 65.0% 48.1% 62.8%

Internet 8.2% 16.0% 31.3% 17.0%

Discuții cu familia 

sau cunoscuții
5.5% 4.5% 0.8% 4.1%

Nu rãspund 8.9% 3.1% 2.3% 4.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%


